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   ..المالیة القوام تحلیل  :الثامنة المحاضرة

  :المجموعھ الثانیھ من النسب المالیھ

  لایمكن لنسبھ واحده ان تعطي صورة متكاملھ عن الوضع المالي داخل الشركھ: تذكیر# 

  

  

  )داخل الشركھ  النشاط المالي(  نسب النشاط: ثانیا 

  على استخدام الموارد المتاحھ لدیھا من اجل تولید المبیعات واھم ھذه النسب  تھتم نسب النشاط بتحلیل قدرة المنشاه

 معدل دوران الاصول المتداولھ 
 معدل الذمم المدینھ 
 متوسط فترة التحصیل 
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 معدل دوران المخزون 
 معدل دوران الاصول الثابتھ 
 معدل دوران مجموع الاصول 

  معدل دوران الاصول المتداولھ -٤

  مجموع الاصول المتداولھ÷ المبیعات = المتداولھ  معدل دوران الاصول

  مره ٣٫٢٤=  ١٦٣٠٠٠÷  ٤٩٥٠٠٠= بالتعویض من القوائم المالیھ 

  مره من الاصول المتداولھ  ٣٫٢٤= بمعنى ان مبیعات الشركھ 

  كلما كان معدل دوران الاصول مرتفعا كلما كان افضل للشركھ: قاعده

  ھا نقارن معدل الدوران بمتوسط الصناعھ ولمعرفة معنى النتیجھ التي حصلنا علی

  

  :معدل دوران الذمم المدینھ -٥

  .تقارن ھذه النسبھ بین حجم المبیعات وحجم الذمم المدینھ والتي لم یتم تحصیلھا من العملاء

  الذمم المدینھ÷ المبیعات = معدل دوران الذمم المدینھ 

  مره ٨٫٢٥=  ٦٠٠٠٠÷  ٤٩٥٠٠٠= بالتعویض من القوائم المالیھ السابقھ معدل دوران الذمم المدینھ 

كلما كان افضل للشركھ لكن ماذا یحدث لو انخفضت نسب دوران القاعده تقول انھ كلما كان معدل الدوران اعلى كلما 
  نھ ؟؟الذمم المدی

  قدرتھا على تحصیل (انخفاض نسبة الدوران دلیل على ان الشركھ تواجھ مشكلھ في تحصیل الذمم المدینھ
وبالتالي تتزاید ارصدة ھذه الحسابات وقد یكون السبب في ذلك السیاسھ الائتمانیھ  )اموالھا لدى الغیر 

 .)للغیر غیر متشدده  أي ان شروطھا للبیع بالاجل(المتساھلھ التي تنتھجھا الشركھ 
  تقل نسبة ( اما اذا كانت الشركھ تتبع سیاسھ ائتمانیھ متشدده فان رصید الذمم المدینھ سوف یكون منخفضا

 .وبالتالي فان معدل دوران الذمم المدینھ سوف یكون عالیا ویضع الشركھ في موقف اقوى) المدینین 

  

  )او اعلى من متوسط الصناعھ یفترض ان تحافظ الشركات على معدل دوران متقارب ( 

  

  

متوسط الصناعھ یعني وضع 
باقي الشركات في نفس القطاع 
بالسوق وھنا یتضح ان وضع 

 .الشركھ افضل منھا
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فھذا یدل على ان  ٧٫٢٥نسبة الانخفاض قلیلھ جدا لا تشكل خطر على الشركھ اما لو كان اقل بنقطھ او اكثر مثلا 
ویمكن معرفة مدى تاثُیر ھذه النسبھ على الشركھ بقیاس فترة  )الدیون ( الشركھ لیس لھا فوة في تحصیل الذمم المالیھ 

  .للذمم المدینھتحصیل الشركھ 

  متوسط فترة التحصیل  -٦

  تحصیل اموالھا من الغیر ؟؟كم یلزم الشركھ من الوقت ل

تقیس ھذه النسبھ سرعة تحصیل الذمم المدینھ فكلما زادت ھذه النسبھ كلما ادى ذلك الى زیادة الاموال المجمده في 
  )یقصد بالذمم المدینھ المبیعات الاجلھ فقط  .(لدى عملاء الشركھ) دیون ( شكل حسابات مدینھ 

  تحسب من خلال القانون التالي 

    في الیوم الواحدالمبیعات الاجلھ ÷ الذمم المدینھ = متوسط فترة التحصیل 

في الیوم  والمبلغ الموجود في القوائم المالیھ یخص السنھ كاملھ وحتى  ھطلب المبیعات الاجل السؤال في كتاب المقرر 
  الیوم   \ریال  ١٣٧٥=یوم ٣٦٠÷  ٤٩٥٠٠٠= علیھا في یوم نقسمھا على عدد ایام السنھ نحصل 

  یوم  ٤٤=  ١٣٧٥÷  ٦٠٠٠٠= وبالتعویض في القانون متوسط فترة التحصیل 

  لكن اذا ما طلبھا بنص السؤال تحدیدا في الیوم نعوض بقیمة المبیعات عادي مثل ما ھي 

  ؟؟ یوم ٤٤= ما معنى ان متوسط التحصیل 

  .یوم من تاریخ البیع الى تاریخ تحصیل قیمة البیع  ٤٤ني ان الشركھ اذا قامت بمبیعات یلزمھا یع

  یوم كثیره ام قلیلھ ؟؟ ٤٤ھل 

عادة  یوم مدة خیالیھ حیث ان الشركات الغذائیھ ٤٤یتوقف ذلك على طبیعة الصناعھ فمثلا الشركات الغذائیھ تعتبر مدة 
  یوم للشركھ لا یمكن الحكم الحكم علیھا الا  ٤٤ایام الى اسبوع  ولذلك فترة الـ ٣لا تتجاوز 

  :بالمقارنھ بمتوسط الصناعھ
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اذن كلما انخفض متوسط التحصیل كلما كان في صالح الشركھ وكلما ارتفع زادت الاموال المجمده وبالتالي تزید تكلفة 
  .الفرصھ البدیلھ 

  : ان المخزونمعدل دور -٧

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

تقیس ھذه النسبھ كفاءة المنشأه في تدویر وتحقیق التدفقات النقدیھ ویعبر عنھا بعدد مرات تحویل المخزون الى 
  .مبیعات 

   متوسط المخزون÷ تكلفة البضاعھ المباعھ = معدل دوران المخزون 

  بالتوسط ویقاس بالقانون التالي  لان المخزون غیر ثابت ویمر بفترات یرتفع وینخفض فناخذ

   ٢÷ )مخزون اخر المده + مخزون اول المده = (متوسط المخزون 

  .بكتاب المقررفي السؤال  مذكورومخزون اول المده *

  بالتعویض بعد استخراج متوسط المخزون 

  مره ٣٫٣=٢÷)٧٥٠٠٠+ ٦٢٠٠٠(÷  ٢٢٥٠٠= معدل دوران المخزون 

  مخزون نقارنھ بمتوسط الصناعھوللحكم على نسبة معدل دوران ال
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  :معدل دوران الاصول الثابتھ  -٨

ملیون ریال لكن مبیعاتھا قلیلھ ولا تتناسب مع حجم الاصول  ١٠اصول شركة ما : مثال كیف تدور الاصول الثابتھ ؟؟
  .الثابتھ فھذا یؤدي الى ضعف النشاط البیعي مقارنة بحجم الاستثمار في الاصول الثابتھ

  صول الثابتھ في العملیات البیعیھ وتحسب كالتاليلااذن فمعدل دوران الاصول الثابتھ یقیس كفاءة الشركھ في استخدام ا

  الاصول الثابتھ÷ المبیعات = معدل دوران الاصول الثابتھ 

  

  

  ھذه النسبھ أي ان الشركھ تعاني من ضعف في استغلال ما لدیھا من اصول ثابتھ والمشكلھ واضحھ من خلال مكونات 

  عندما تكون المبیعات متدنیھ فالسبب اما ان الشركھ قامت باستثمارات في اصول ثابتھ ھي في غنى عنھا 
 او انھا قامت باستثمارات صحیحھ ولكنھا لم تستطع تحصیل مبیعاتھا بالشكل الصحیح. 

  ولمعرفة السبب بالتحدید نقوم بحساب 

  :معدل دوران مجموع الاصول -٩
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  حل ھذه المشاكل ؟؟كیف ت
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   المجموعھ الثالثھ من نسب القوائم المالیھ

  :نسب المدیونیھ والاقتراض : ثالثا 

 نسبة مجموع الدیون الى الاصول نسبة الدیون الى حقوق الملكیھ 
  نسبة الدیون طویلة الاجل 

  یجب اخذ المدیونیھ على محمل الجد حیث انھا سلاح ذو حدین 

  فھي فرصھ امام الشركھ لتحقیق عوائد باستخدام اموال الغیر 
 ولكن اذا زادت عن الحد انقلبت على وضع الشركھ المالي عند تسدسد الفوائد والاقساط. 

  ماذا تقیس نسب المدیونیھ والاقتراض ؟؟

  

  نسبة مجموع الدیون الى مجموع الاصول  - ١٠

  في تمویل اصولھا ) الطویلھ والقصیرة المدى ( تعبر ھذه النسبھ عن مدى استخدام الشركھ للدیون 
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   مجموع الاصول÷ مجموع الدیون  :نسبة مجموع الدیون الى مجموع الاصول ولقیاس 
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  ..ان تم حساب الدیون بشكل عام الان نحسب كلا على حدهبعد 

  :نسبة الدیون طویلة الاجل - ١٣

  وع الدیون كامل مع مجم( ھذه النسبھ نسبة الدیون طویلة الاجل الى مجموع ھیكل رأس المال للشركھ تقیس
  )حقوق الملكیھ 

  حقوق الملكیھ + الدیون طویلة الاجل ( ھیكل رأس المال یشمل( 
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  مره  ٦٫٢ان الارباح قبل الضریبھ وقبل الفوائد تغطي الفوائد أي 

  

یترتب  دیون
  علیھا

  فوائد
مالیھ قصیرة الاجل وعدم الوفاء التزامات 

  .بھا یمكن ان یجر الشركھ الى عسر مالي
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   ..المالیة القوام تحلیل  :التاسعة المحاضرة
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  :نسبة ربحیة المبیعاتحساب 

  

  %٥٤٫٥= ١٠٠×٤٩٥٠٠٠÷ ٢٧٠٠٠٠ = المبیعات÷ مجمل الربح = مجمل الربح ھامش 
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  % ١١٫٢= ١٠٠×المبیعات ÷ ٥٤٥٠٠=  المبیعات÷ صافي الربح بعد الضریبھ = صافي الربح ھامش 

  یمكن الحكم على ھامش صافي الربح بدون المقارنھ بمتوسط الصناعھلا *

  

  صافي الربحھامش 
  الصناعھمتوسط   الشركھ

٨  %١١٫٢%  
  نشاه اعلى من متوسط الصناعھ وان كل ریال مبیعات یحقق ارباحا صافیھ قدرھا صافي الربح للمھامش

  الخ... الى انخفاض التكالیف او الفوائد او الضرائب  ریال وقد یعزى السبب في ھامش صافي الربح ٠٫١١٢
  عناصر التكالیف بقائمة الدخل للشركة تكون اقل من الشركات المنافسھ مما ادى الى وجود ھامش ربح ان

 .صافي أعلى من متوسط الصناعھ

  )الدخل المتولد عن المبیعات فقط ونشاط الشركھ ( :القوه الایرادیھ - ١٧

  

علیھ المنشاه من الاصول المشاركھ فالعملیات حیث توجد اصول لا تشارك ھذه النسبھ عن معدل العائد الذي تحصل بر تع
  .یھ حیث ان عوائدھا لاتحسب من ضمن مبیعات الشركھبالعملیات مثل الاوراق المال

  مجموع الاصول المشاركھ في العملیات÷ صافي ربح العملیات = الایرادیھ القوه 
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  )الارباح المتعلقھ بالاستثمار ( : العائد على الاستثمار  - ١٨
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  )أصحاب الشركھ (  :العائد على حقوق الملاك  - ١٩

  

  

  

  :الھیكل الرأس مالي و ھیكل رأس المالیجب التفریق بین # 

   الاموال المقترضھ+ حقوق الملكیھ = راس المال ھیكل 

  الخصوم المتداولھ + طویلة الاجل  القروض+ حقوق الملكیھ = المالي الھیكل 

  

الربحାالفوائد =على الرسملھالعائد 
   حقوق الملكیھାالقروض
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  كلما كان ذلك في صالح الشركھ عن متوسط الصناعھ  النسب الربحیھ كلما ارتفعتكل # 

  

   المحاضرهانتھت 

  

  

  

  

 


